

# 在全国财税系统劳动模范先进

## 集体代表会议上的祝词

中华全国总工会书记处书记 王珣

(1987年7月14日)

同志们：

今天，全国财税系统劳动模范、先进集体代表会议开幕了。财税系统召开全国范围的表彰先进大会，检阅两个文明建设成就，总结交流先进经验，加强职工队伍建设，为社会主义四个现代化建设作出更大贡献，这是全国财税战线职工的大喜事，也是我国职工运动的喜事。在这里，我谨代表中华全国总工会向大会表示热烈的祝贺并通过你们向全国财税战线广大职工致以亲切的问候。

我国财税战线广大职工是一支具有光荣革命传统的队伍，是我国社会主义建设一支重要的方面军，在中国共产党的领导下，不论在民主革命时期，还是在社会主义建设时期，都为革命的胜利、国家的建设和人民生活的改善，作出了卓越的贡献，立下了丰功伟绩。党的十一届三中全会以来，财税战线的广大职工发扬主人翁精神，坚持四项基本原则，坚持改革、开放的总方针总政策；艰苦奋斗，埋头苦干；锐意进取，勇于开拓；忠于职守，坚持原则；廉洁奉公，不徇私情；为推进改革、加快我国国民经济的发展，为改善人民生活，又做出了新的贡献。作为整个改革系统工程重要组成部分的财政税收改革也取得了引人瞩目的进展。我国财政经济战线上取得的巨大成绩中，都凝聚了广大财税职工的心血。

出席这次大会的劳动模范和先进集体，是全国65万财税职工的优秀代表。你们身上集中体现着财税系统广大职工群众的远大理想、高尚道德、严明纪律和精湛技能，你们的先进事迹和美好心灵为我国社会主义精神文明增添了新的光彩。你们不仅是财税系统职工的学习榜样，而且同样也会得到全国人民的崇敬。同志们，我代表全国总工会向你们和全国财税职工表示衷心的感谢和诚挚的敬意。

建设具有中国特色的社会主义，财税战线的广大职工肩负着重大的使命。随着经济体制改革的深化，财税工作的领域也要逐步扩大，财税工作的改革也要同步配套展开。因此，加强财税职工队伍建设的任务也历史性地摆在了我们的面前。

我们希望，财税战线的广大职工，发扬优良传统，争取更大成绩，在工作和学习中努力提高自己的思想政治素质和科学技术文化知识水平。第一，要有一个坚定正确的政治方向。在历史新时期，就是要为建设有中国特色的社会主义这一共同理想而奋斗。第二，要有严明的职业纪律。对于财税工作来说，就是要严守财经纪律，要同一切违反财经纪律的思想和行为作坚决斗争。第三，要有良好的职业道德。财税工作同社会生产和人民生活息息相关，是建设精神文明的窗口行业。财税工作的职业道德要充分体现全心全意为人民服务的精神。第四，要有精湛的职业技能。财税工作专业性强，政策性强，没有扎实的文化科学知识和专业技术知识，就不能成为一个合格的财税工作者。财税战线的劳动模范和先进集体在完成新的历史使命中要发挥骨干、带头和桥梁作用，团结和带领大家共同前进。

# 革新进取、忠于职守，为完成新时期的财税工作任务而努力奋斗

——财政部副部长迟海滨同志在全国财税系统劳动模范、先进集体代表会议上的讲话

一九八七年七月十四日

同志们：

全国财税系统劳动模范、先进集体代表会议正式开幕了。这是建国以来我国财税系统召开的第一次群英盛会。这次会议是在全国深入开展坚持四项基本原则、反对资产阶级自由化的斗争和经济上压缩过热空气、开展“双增双节”运动的新形势下，在深化经济体制改革和坚持国民经济长期稳定发展方针的关键时刻召开的。出席这次大会的有全国各地的劳动模范和先进集体的代表。多年来，同志们全心全意、忠心耿耿、兢兢业业、任劳任怨、克尽职守，在平凡的工作岗位上做出了不平凡的业绩。我代表财政部党组向你们致以崇高的敬意，并通过你们向全国财税系统的干部职工致以亲切的慰问，感谢大家为四化建设和财税工作做出了积极贡献。

召开这样一次会议，非常必要、非常重要。通过表彰先进，总结、交流先进事迹和先进经验，树立学习的榜样，对于加强思想政治工作，鼓舞干劲，建设一支革新进取、勇于开拓、忠于职守的财税队伍；对于带动全国财税系统干部职工努力完成今年和“七五”期间的财税工作任务；对于推进财税改革，开创财税工作的新局面，都具有十分重要的现实意义和深远影响。下面，我就财税工作的成就，先进集体和劳动模范的基本经验以及加强财税队伍建设问题，讲几点意见。

建国三十八年来，在党中央和国务院的正确领导下，在兄弟部门的支持和配合下，依靠全体财税工作者的共同努力，财税工作取得了巨大的成就。不论在国民经济恢复时期，还是在社会主义改造和建设时期，都发挥了重要的职能作用，为国家积累了大量的资金，支持了国家建设和人民生活的改善。从1950年到1985年国家财政预算用于经济建设的资金累计达13114亿元；建立了

工会是我国工人阶级最广泛的群众组织。不久前，全国总工会决定在全国各级党政机关单位建立工会组织，财税系统的单位也应组织工会，开展活动。我们希望各级工会组织要关心和加强那里的工会工作，以利于他们更好地开展民主管理，关心职工的工作、学习和生活福利等方面的问题。

大会以后，同志们要回到自己的岗位去，希望你们把模范事迹和先进经验带回各地，推向全国，继续发扬财税职工主人翁精神，坚持四项基本原则，坚持改革开放的政策，戒骄戒躁，开拓前进，在改革和建设做出更大的成绩，创出更好的经验，以优异的成绩迎接党的十三大的召开。